

美国波兰签署联合声明 无理打压中国企业

中方:5G开发利用合作不应政治化

新华社北京9月3日电 中国外交部发言人耿爽3日表示,如果将政治因素人为地引入5G开发、利用与合作,甚至将有关问题政治化,采取歧视性的做法,不仅不利于5G的发展,也有悖公平竞争的原则,不符合国际社会共同利益。

有记者问:波兰与美国签署联合声明,要求对5G设备供应商进行更严格的审查,并需确认供应商

是否受外国政府控制。两国支持今年布拉格5G网络安全会议的提案。美方官员称,必须共同防止中方利用华为等公司收集情报。波兰总统杜达被问及华为的问题时称,波兰安全部门发现可能具有间谍性质的活动。中方对此有何评论?

耿爽说,5G技术是国际社会共同的创新成果,它的开发利用关乎全球经济发展、世界各国利益和人

类的文明进步。有关5G规则和标准的制定,应在具有普遍代表性和权威性的机制框架之下,通过开放包容的多边进程来加以讨论。

“关于波兰与美国发表的5G联合声明,此前波兰总统和总理曾明确表示过,将公平、公正地对待在波中国的企业,不会针对特定国家和特定企业采取歧视性措施。我们希望波方能够说到做到、言行一致。”

他说。

耿爽指出,美方在拿不出任何证据的情况下,泛化国家安全概念,滥用国家力量无端地打压中国企业,这种行为既不光彩,也不道德。美方对别国的5G网络建设指手画脚,赤裸裸地强拉甚至威胁其他国家要采取与美一致的立场,其单边主义和霸权行径暴露无遗。

“我们敦促美方停止泛化国家

安全的错误做法,停止对中国的蓄意抹黑和指责,停止对中国企业的无理打压。”耿爽说,美方打压中国企业、污蔑中国的真实意图是什么,相信任何秉持公正客观立场的国家都对此看得清清楚楚,明明白白。

“最后我还是要重复那句话,我们奉劝美方一些人,不要高估自己的造谣能力,也不要低估别人的判断能力。”耿爽说。

面对孤注一掷的首相鲍里斯·约翰逊,英国议会在复会第一天就“刚”了一把。

当地时间3日,保守党议员“倒戈”后,反对“硬脱欧”阵营通过投票拿回了议会控制权,以阻止无协议“脱欧”发生。接连遭遇打击的约翰逊表示,为此政府将寻求提前大选。



议员叛逃 “打脸”首相

▲ 约翰逊下台,科尔宾上位的民众打出要求图 GJ

保守党议员大规模“倒戈” 投票支持阻止“硬脱欧” 英国:议会“死扛” 首相“失控”



▲ 约翰逊遭重创,前首相特雷莎·梅(后排中)窃喜 图 GJ

► 鲍里斯·约翰逊在议会发言时情绪激动 图 IC



袖手旁观

菲利普·李的离开只是鲍里斯·约翰逊“糟糕一天”的开始。

面对首相发出的开除党籍的威胁,英国前财政大臣哈蒙德在会前就表示,一些保守党议员打算和约翰逊的“死对头”工党联手,在议会上推动一项法案以阻止“硬脱欧”。“我们认为我们有足够的人员。保守党内有一些人十分肯定地认为,这会儿不该只考虑个人前途,是时候将国家利益放

梅姨窃喜

在第一位了。”

于是,在当天的议会上,约翰逊遭遇了更大规模的“倒戈”。包括前首相丘吉尔的孙子等一连串高官在内的21名保守党议员选择“叛变”,支持工党领袖科尔宾和反对派的一项旨在从政府手中夺回对议会议程控制权的议案。

最终,301票反对、328票赞成,3日的英国议会投票通过这项议案,规定除非议员们同意无协

议“脱欧”,否则英国不得不在没有协议的情况下于10月31日“硬脱欧”。

面对继任者上台没多久就遭遇“惨败”,前首相特雷莎·梅在台下露出窃喜之色,与支持留欧的保守党议员有说有笑,这一幕被英国媒体拍到。“她与保守党的留欧派肯·克拉克坐在一起,并且似乎很享受约翰逊先生的不适。”英国《每日邮报》写道。而在议会结束后乘车离开时,特雷莎·梅又被拍到一脸喜气洋洋。

首相放话

“嘿,鲍里斯! 这可不是一个好的开始!”议会投票结束后,一名工党议员冲着首相叫道。英国媒体也略带些嘲讽地评论道:“鲍里斯·约翰逊成了236年来首个输掉首次议会投票的英国首相。”

“议会正在破坏我们和布鲁塞尔达成协议的可能。”对于议会在4日继续投票以迫使自己延期“脱欧”的计划,输了3日投票的鲍里斯·约翰逊试图将无法与欧盟达成新协议、避免“硬脱欧”的“锅”甩给议会。

然而有报道称,与前任特雷莎·梅执政时期相比,约翰逊旗下的“脱欧”谈判团队规模“缩水”不少,只有24人,是上届政府“脱欧”团队的四分之一不到。英国媒

提前大选

体分析表示,这说明鲍里斯·约翰逊根本就没有打算认真谈判,相反他更关心推进“硬脱欧”。

对于这样的指责,嘴硬的鲍里斯·约翰逊自然不会承认。在昨天的议会投票结束后,约翰逊表示,如果议会真打算4日投票推迟“脱欧”,那么他的政府将寻求提前举行大选,“而这将再一次毫无意义地拖延英国‘脱欧’的进程,耗费几年的时间”。

“因为4日的提案将把谈判的控制权交给欧盟,这意味着更多的犹豫、拖延和困惑。”他说,“我不想提前举行大选,民众也不想。但如果提案在4日投票通过,那英国人必须选择由谁代表他们去布鲁塞尔,带领他们前进。”

面对“脱欧”僵局,是再度延迟“脱欧”还是提前大选,摆在拒绝“硬脱欧”的英国人面前的似乎也并没有什么别的选项。反对派已经明确表示,除非用法律的形式排除“硬脱欧”的可能,否则别想提前举行大选。保守党内部的反对派也并不希望提前举行大选。考虑到英国法律规定,只有当超过三分之二的议员投票同意,才可以提前举行大选,鲍里斯·约翰逊提前大选的盘算似乎实现起来并不容易。

就算鲍里斯·约翰逊“如愿以偿”提前大选,到底是要选择一意孤行、想把“硬脱欧”走到黑的鲍里斯·约翰逊,还是跃跃欲试想当首相的工党领袖科尔宾,对英国选民而言,又会是一个“更艰难的选择”。本报记者 齐旭

就在议会复会的前一天,英国首相鲍里斯·约翰逊还放出狠话,表示无论如何英国都必须在10月31日“脱欧”。他威胁称,如果议会投票阻止无协议“脱欧”,那么他将寻求提前举行大选。

有英国媒体报道称,约翰逊甚至向保守党党内的反对者下达了“最后通牒”:如果不支持“硬脱欧”,那就准备好被开除出党!

约翰逊或许没料到,“被放长假”的对手也是块“硬骨头”。

在昨天的议会上,鲍里斯·约翰逊发表演讲,大谈特谈要让英国夺回贸易政策的控制权。但就在此时,戏剧性的一幕发生了。只见保守党议员菲利普·李起身,走向对面的议席。而约翰逊选择无视,侧过身去,继续自己的演讲。当菲利普·李在自由民主党党首乔·斯文森身边坐下后,约翰逊终于忍不住